



ÚVODNÍK

Čas na stretnutia

Opäť je tu jeseň, čas padajúcich listov a sychravých rán. Čas pečených gaštanov i voňavého horúceho čaju. Dni sa skracujú a, keďže sa skôr stmieva, mnohým sa zdá, ako keby tá predžijúca sa tma ukrajovala z času, ktorý máme na seba, našich blízkych či priateľov. Našťastie je to iba dojem. Deň má stále 24 hodín, a tak nemáme o nič menej času ani na stretnutia. Naše mesto takéto príležitosti ponúka: v súčasnom období sa môžeme stretnúť na divadelnom festivale Zejdeme sa na hambáľku, o pár dní na pivnom festivale Záhorácky Októberfest či počas povzbudzovania bežcov – účastníkov Malackej desiatky. Rovnako tak na ligovom futbale alebo extraligovej hádzanej. Množstvo ďalších možností na stretnutia s milými ľuďmi je v tomto období aj v okolitých mestách, mestečkách a obciach – jarmoky, vinobrania, hody.

Pred pár dňami ma facebook upozornil, že máme 100 dní do Vianoc. Čože? Najskôr to vo mne „hrklo“, ale potom som nad tým číslom začala rozmýšľať a uvedomila som si: sto dní - to sú predsa ešte tri mesiace, teda stokrát 24 hodín a množstvo nových príležitostí na stretnutia. Veď do Vianoc nás v Malackách ešte čaká Mesiac úcty k starším, medzinárodná konferencia o Mackovi, župné voľby či veľké podujatie Adventné Malacky. A napríklad aj 7 vydaní Malackého hlasu vrátane tohto, ktoré práve čítate.

Milí čitatelia, želám vám príjemnú farebnú jeseň, plnú milých stretnutí. Tma prichádza každým dňom o niečo skôr, ale našťastie z času, ktorý máme k dispozícii, nám neukrajuje. Kedy je teda ten správny čas na stretnutia? Vždy.

L. Pilzová



Malacky sa zaradili medzi mestá s vlastnou hromadnou dopravou

Náročný projekt mestskej hromadnej dopravy v Malackách sa úspešne zavŕšil v pondelok 18. septembra. Po dvoch rokoch mravčej práce plnej rokovaní, príprav, trasovaní až po modernizáciu zastávok začali v meste premávať autobusy, ktoré uľahčia život Malačanom i ďalším, ktorí z akéhokoľvek dôvodu prídu do nášho mesta. Prvý týždeň bola pre všetkých cestujúcich MHD úplne zadarmo.

Spustenie MHD sprevádzala sviatočná atmosféra. Žiaci ZUŠ vo svojom vystúpení na tému multimodálnej dopravy poukázali na úskalia, ktoré so sebou prináša narastajúci počet áut v premávke. Túto skutočnosť podčiarkli zástupcovia vedenia radnice, keď primátor Juraj Ríha a viceprimátor Milan Ondrovič privítali malackú MHD v sedle tandemového bicykla. Zároveň tak naplnili hlavnú myšlienku Európskeho týždňa mobility, ktorou je podpora alternatívnej prepravy po meste.

Systém sa bude doladovať

„Možno niektorí Malačania vnímali

skutočnosť tak, že zaviesť mestskú hromadnú dopravu nemôže byť problém, ale nebol to jednoduchý projekt. Chvályhodným bolo už len dať na papier samotnú myšlienku. V mestách veľkosti Malaciek nie je zvykom, aby podporovali zavádzanie MHD, no my sme to považovali za dôležité. Kľúčovým prvkom pri rozhodovaní o termíne jej oficiálneho spustenia bol aj Európsky týždeň mobility. Myslí si, že príspevok nášho mesta je viac ako dôstojný,“ vyzdvihol v príhovore primátor J. Ríha.

Zdôraznil, že podakovanie za realizáciu projektu patrí predovšetkým viceprimátorovi Milanovi

Ondrovičovi a kolegom z Útvary strategického rozvoja, ktorí pracovali veľmi intenzívne na čo najskoršom uvedení MHD do života. Ďalšie podakovanie primátora smerovalo k najväčšiemu partnerovi v projekte a jeho najvyššiemu zástupcovi, generálnemu riaditeľovi spoločnosti Slovak Lines Petrovi Sádovskému. „Malacky rozhodne neboli jednoduchým partnerom do debaty, pretože v záujme občanov sme do poslednej chvíle vylepšovali všetky možnosti. Prioritou bolo dostať ráno deti z okrajových častí mesta do škôl a pracujúcich do zamestnaní alebo na železnicu, odkiaľ

pokračujú v ceste za prácou, najčastejšie v hlavnom meste. Ďalekosiahle riešenia prihliadali aj na seniorov či zdravotne postihnutých občanov, ktorí sa vďaka MHD bezpečne dostanú doslova z jedného konca Malaciek na druhý,“ povedal primátor.

Prípadné nedostatky systému bude radnica postupom času doladovať. „Naším cieľom je, aby boli spokojní všetci Malačania. Popri podpore cyklotrás spúšťame aj tento veľký projekt a ja verím, že čas ukáže správnosť nastolenej cesty,“ podotkol J. Ríha.

Pokr. na strane 2

2. MEDZINÁRODNÍ KONFERENCIA O MACKOVI

MALACKY, kino 14.10.2017 o 10.00

Macek nadálej opredení záhadama! Jak to vidzi súdny patológ? Ziscí sa konečne něco? Podari sa otvritú konferenciu aj zavrit? Zlatí hrebík: krest obnoveného vidáňa Záhoráckého slovníka!

VSTUP VOLNÍ



Kandidáti na voľby do VÚC sú už známi

4. november 2017

Voľby do VÚC

MALACKY



V sobotu 4. novembra budeme voliť do orgánov vyšších územných celkov. O post predsedu VÚC (župa-

na) sa v Bratislavskom kraji uchádza 18 kandidátov. Voľby sú jednokolové, čo znamená, že kandidát, ktorý získa najviac hlasov, vyhráva a stáva sa predsedom samosprávneho kraja. Na poslancov do zastupiteľstva VÚC (župného parlamentu) kandiduje za náš volebný obvod 15 kandidátov, pričom do zastupiteľstva sa dostanú dvaja. Zoznamy kandidátov na predsedu BSK a na poslancov zastupiteľstva BSK za Malacky prinášame na strane 4.

-red-